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Dyddiad cyhoeddi: 03 Hydref 2022
 
Cais Rhyddid Gwybodaeth 
 
Rydyn ni’n ysgrifennu atoch i ymateb i'r Cais Rhyddid Gwybodaeth a wnaethoch. Mae eich cais wedi cael ei ystyried yn unol â gofynion y Ddeddf Rhyddid Gwybodaeth a’n Polisi Rheoli Data a Gwybodaeth.
 
Fe wnaethoch chi ofyn am yr wybodaeth ganlynol: 

· Yr amserlen ar gyfer cerrig milltir wrth fwrw ymlaen â’r gwaith [angenrheidiol ar gyfer ailagor yr hen gangen reilffordd yn llawn neu’n rhannol (Cangen Llantrisant Rhif 1) a oedd yn rhedeg rhwng cyffordd Waterhall a chyffordd Common Branch i draffig rheilffyrdd / tramiau] o ddyddiad yr e-bost hwn i ddiwrnod cyntaf disgwyliedig gweithredu’r trenau / tramiau.  Yn benodol, eich amserlenni ar gyfer unrhyw brosesau arfaethedig gan gynnwys ceisiadau am ganiatâd cynllunio / Gorchymyn Cydsyniad Datblygu neu gyflwyniadau Deddf Trafnidiaeth a Gweithfeydd / ymgynghoriadau â phersonau â buddiant yr effeithir arnynt / caffaeliadau tir etc.  
· Unrhyw newidiadau i seilwaith y ffordd yn ardal y Tyllgoed yng Nghaerdydd er mwyn gallu adeiladu’r llinell. 
· Y warchodaeth arfaethedig ar gyfer unrhyw groesfannau rheilffordd y gellir eu cyflwyno i gynnal llwybrau troed sefydledig sy’n croesi’r llwybr yn ardal y Tyllgoed, Caerdydd
· Y tir y mae’r gwaith yn effeithio arno
· Anheddau ac adeiladau eraill sydd:
· Yn yr arfaeth ar gyfer prynu a dymchwel gorfodol. 
· Nid yw’n yr arfaeth i’w dymchwel ond bydd y llinell arfaethedig yn effeithio’n niweidiol arnynt (malltod). 
· Byddwn yn falch iawn petaech yn darparu map o’r llinell arfaethedig ar raddfa addas a fydd yn nodi’n glir beth yw ffiniau eiddo o’r fath a’i ffiniau tir ar lwybr y llinell arfaethedig, yn enwedig yn ardal y Tyllgoed.

Ar ôl adolygu eich cwestiynau, rydyn ni’n gallu darparu’r wybodaeth ganlynol: 
Mae’r hen reilffordd dan sylw yn un o nifer o opsiynau alinio llwybr sy’n cael eu hystyried ar hyn o bryd ar gyfer datblygu cyswllt cludo cyflym newydd fel rhan o Astudiaeth Coridor y Gogledd Orllewin, a’i bwrpas yw darparu gwell cysylltiadau trafnidiaeth cynaliadwy rhwng Canol Dinas Caerdydd, datblygiadau tai newydd ym Mhlasdwr a thir i’r gogledd o Gyffordd 33 yr M4, Creigiau, Pont-y-clun, Tonysguboriau a Beddau. 
Cyhoeddwyd Adroddiad Cam WelTAG Coridor Gogledd Orllewin Lloegr ym mis Chwefror 2021 ac mae bellach ar gael i’r cyhoedd. Mae’r adroddiad hwn yn amlinellu’r rhesymau pam mae angen cysylltiadau trafnidiaeth cynaliadwy gwell ac mae’n nodi ystod eang o opsiynau trafnidiaeth i’w hystyried a’u datblygu ymhellach, gan gynnwys rheilffyrdd ysgafn, bysiau chwim, gwelliannau i gyfnewidfeydd trafnidiaeth, a chysylltiadau cerdded a beicio gwell. 
Mae Coridor y Gogledd-orllewin yn dal yn astudiaeth barhaus sy’n dal i fod yng nghamau cynnar y datblygiad, felly nid yw union natur ac amserlenni cysylltiedig y cynigion y bydd yn eu hargymell yn y pen draw wedi’u pennu eto. Bydd unrhyw gynigion y mae’r astudiaeth yn eu hargymell yn destun cyfnod ymgynghori cyhoeddus, a bydd angen cymeradwyo cyllid, cynllunio a chaniatâd cyn y gellir eu cyflawni.
I’r perwyl hwn, nid ydym yn gallu darparu rhagor o fanylion ar hyn o bryd ynghylch gofynion penodol o ran seilwaith neu dir, nac unrhyw effeithiau ar eiddo sy’n ymwneud ag unrhyw gynigion yn y dyfodol. Fodd bynnag, mae rhagor o wybodaeth am gynigion Coridor y Gogledd Orllewin ar gael yn rhwydd yn y dogfennau canlynol sydd ar gael i’r cyhoedd:
• Papur Gwyn Trafnidiaeth Cyngor Caerdydd (2020)
• Map Cyfyngiadau Cynllun Datblygu Lleol Caerdydd
• Adroddiad Cam 1 WelTAG Coridor y Gogledd-orllewin (2021)
• Yr achos dros Fetro rhwng Llantrisant a Chaerdydd (2022)

Yn gywir,

Trafnidiaeth Cymru
Hawliau Apelio
Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon â chanlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Swydd Gaer, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ eu gwefan ar y ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".


image1.png
TRAFNIDIAETH CYMRU
TRANSPORT FOR WALES





