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Dyddiad cyhoeddi: 6 Rhagfyr 2023

Cais Rhyddid Gwybodaeth 250/23

Rydyn ni’n ysgrifennu atoch i ymateb i'r Cais Rhyddid Gwybodaeth a wnaethoch. Mae eich cais wedi cael ei ystyried yn unol â gofynion y Ddeddf Rhyddid Gwybodaeth a’n Polisi Rheoli Data a Gwybodaeth.
 
RYDYCH WEDI GOFYN Y CANLYNOL I NI...

1. Faint o drenau Class 197 sy’n cael eu cyflwyno, a beth fydd eu dosbarthiad ar draws y gwahanol lwybrau?

2. Sut mae Trafnidiaeth Cymru yn bwriadu mesur llwyddiant ac effaith y trenau Class 197 newydd pan fyddan nhw ar waith?

3. Allech chi ddarparu manylion am unrhyw lwybrau neu amseroedd penodol lle mae’r galw gan deithwyr yn fwy na’r capasiti presennol?

4. Pa gamau sy’n cael eu cymryd i sicrhau y bydd parhau i gyflwyno trenau Class 197 yn lliniaru’r problemau capasiti hyn?

5. Sut bydd adborth gan deithwyr yn cael ei gynnwys yn y gwerthusiad o berfformiad trenau Class 197 a chynlluniau ar gyfer cynnydd mewn cerbydau yn y dyfodol?

6. Pa fecanweithiau sydd ar waith i gasglu adborth gan deithwyr ar y cerbydau presennol? Ar ben hynny, sut bydd yr adborth hwn yn cael ei ddefnyddio i lywio gwelliannau parhaus ac yn y dyfodol i wasanaethau?

YMATEB

Cwestiwn 1

Mae cyfanswm o 77 uned Class 197, sef rhai 2 a 3 cherbyd yn cael eu caffael gan TrC. Bydd y rhain yn cael eu defnyddio ar draws bron pob un rhwydwaith Cymru a’r Gororau TrC, ac eithrio Llinellau Craidd y Cymoedd o amgylch Caerdydd. Mae/bydd y llinellau Class 197 yn gweithredu fel a ganlyn: -
· Prif Linell Gogledd Cymru – Caergybi a Llandudno i Birmingham, Manceinion, Lerpwl a Chaerdydd (20 uned)
· Dyffryn Conwy – rhwng Llandudno a Blaenau Ffestiniog (1 uned)
· Caer i Crewe a Lerpwl (3 uned)
· Y Gororau – Manceinion i Gaerdydd, Abertawe, Abergwaun ac Aberdaugleddau (16 uned)
· Cambrian – Birmingham International i Amwythig, Aberystwyth a Phwllheli (14 uned)
· Gwasanaethau lleol Caerdydd – Caerdydd i Cheltenham, Glynebwy, Abertawe a Maesteg (bydd y llwybrau hyn yn cael eu gweithredu ochr yn ochr â fflydoedd eraill; 12 uned)
· Gorllewin Cymru – Abertawe a Chaerfyrddin i Ddoc Penfro (3 uned)
Mae’r defnydd uchod yn fras oherwydd bod llawer o unedau’n gweithio ar draws gwahanol lwybrau yn ystod y dydd. Cedwir yr 8 o’r 77 uned sy’n weddill ar gyfer gweithgaredd cynnal a chadw.


Cwestiwn 2

Mae dibynadwyedd ac argaeledd holl fflydoedd trenau TrC yn cael ei fonitro’n barhaus ac yn cael ei adrodd mewn cyfarfodydd dibynadwyedd rheolaidd. Mae’r adroddiadau hyn yn tynnu sylw at y prif faterion dibynadwyedd ac yn manylu ar y cynllun i liniaru’r materion hyn. 

Rydyn ni'n cynnal arolwg boddhad cwsmeriaid a rhaglen siopwr cudd bob cyfnod ac mae canlyniadau hyn yn cael eu hadolygu a’u dadansoddi a’u darparu i’r adrannau perthnasol ar gyfer gweithredu. Rydyn ni hefyd yn casglu gwybodaeth am gwynion a dderbynnir drwy bob sianel (ffôn, e-bost, post a chyfryngau cymdeithasol) ac yn dadansoddi’r data a’r wybodaeth y mae’n eu darparu. Mae’r holl ddata a gesglir yn bwydo i mewn i’n rhaglen Llais y Cwsmer sy’n cael ei chynnal bob cyfnod lle gofynnir i arbenigwyr pwnc ar draws y busnes adolygu eu data cyswllt cwsmeriaid a chymryd unrhyw gamau sydd eu hangen i gyflawni gwelliannau i gwsmeriaid.
Cwestiwn 3

Gall y galw gan deithwyr fod yn fwy na’r capasiti presennol ar wahanol adegau drwy gydol y dydd, yr wythnos a’r tymor oherwydd y newid yn llif y galw gan deithwyr rydym yn ei brofi yn erbyn rhai ffactorau, er enghraifft yn ystod gweithredu diwydiannol gan gwmnïau trenau eraill, lle mae ganddynt wasanaeth bach iawn neu ddim gwasanaeth o gwbl, yna bydd angen i TrC gario mwy o deithwyr nag arfer.

Yn ogystal â’r ffactorau amrywiol hyn, mae’r capasiti a ddarperir yn amrywio ac mae wedi amrywio yn ystod y flwyddyn ddiwethaf wrth i ni barhau i drawsnewid ein fflyd newydd drwy ddisodli hen fflydoedd. Felly, roedd y cynllun yn parhau’n hyblyg er mwyn ceisio lliniaru llif y galw gan deithwyr yn well gyda’r capasiti mwyaf sydd gennym i sicrhau ein bod yn ceisio lliniaru unrhyw achosion o orlenwi.

Gan adolygu mis Tachwedd 2023, nodwyd mai Caerdydd Canolog, Cwmbrân a Manceinion Piccadilly oedd y 3 prif orsaf lle’r oedd y galw wedi mynd y tu hwnt i’r capasiti. Mae hyn yn cyd-fynd â llwybr Caerdydd – Manceinion a brofodd hyn. 
 Yn ystod yr wythnos, dydd Sadwrn oedd y diwrnod mwyaf cyffredin lle cafwyd achosion o orlenwi.
O ran cyd-destun, roedd yr achosion lle’r oedd y galw’n fwy na’r capasiti yn isel iawn, sef llai na 0.2% o wasanaethau.
Cwestiwn 4

Bydd 77 trên Class 197 yn cael eu danfon i TrC ar gyfer gwasanaeth, gan ddisodli 24 trên Class 158 a 27 trên Class 175. Mae hyn yn rhoi cynnydd sylweddol i ni yn nifer y trenau a’r cerbydau ar gyfer gwasanaethau Cymru a’r Gororau – sy’n amrywio o 118 o gerbydau ar draws y ddwy fflyd hynny i 180 o gerbydau ar draws fflyd Class 197.
Mae cael fflyd unffurf o drenau hefyd yn rhoi hyblygrwydd gweithredol gwell o lawer i ni, gan na allai trenau Class 158 a 175 weithio gyda’i gilydd oherwydd diffyg cydnawsedd. Mae un fflyd o drenau union yr un fath ar draws y rhan fwyaf o lwybrau Cymru a’r Gororau yn darparu llawer mwy o gyfleoedd i redeg trenau hirach o gerbydau pedwar-chwech na gyda’n hen fflyd. Bydd hyn yn digwydd yn amlach ar ôl i ragor o drenau gael eu danfon i ni, a fydd yn parhau drwy gydol 2024. 
Rhaid i bob trên fynd drwy raglen brofi helaeth cyn iddo gael ei dderbyn i fflyd TrC. Mae trenau’n cael eu cyflwyno i wasanaeth teithwyr cyn gynted ag y byddant wedi cael eu derbyn. Ar hyn o bryd rydyn ni hefyd yn cynnal rhaglen hyfforddi helaeth i yrwyr a goruchwylwyr, yn ogystal â’n prosesau sicrwydd safonol ar gyfer dilysu’r trenau newydd sy’n ymuno â’r gwasanaeth ar bob llwybr y maent i fod i weithredu arno. Rhaid i’r prosesau hyn ddigwydd er mwyn sicrhau bod ein gwasanaethau’n gweithredu’n ddiogel ac yn ddibynadwy. Mae’r rhaglen gyflenwi a phrofi yn cael ei goruchwylio gan y gwneuthurwr trenau CAF. Mae’r swp cychwynnol o 30 trên Class 197 dau gerbyd bellach wedi cael eu danfon a’u derbyn, ac rydyn ni nawr wrthi’n derbyn trenau tri cherbyd wrth iddyn nhw gael eu danfon i ni a chwblhau eu rhaglenni profi.
Rydyn ni wedi ychwanegu at y fflyd Class 197 drwy gyflwyno pedwar set ychwanegol o gerbydau Mark 4 ar wasanaethau De Cymru-Manceinion a’u hymestyn o bedwar i bump cerbyd. Mae hyn yn mynd y tu hwnt i’n hymrwymiad gwreiddiol a wnaed yn 2018 ac mae’n darparu gwelliannau sylweddol o ran capasiti. Mae’r set pum cerbyd cyntaf i fod i ymuno â’r gwasanaeth yn fuan a bydd gwaith i ymestyn y saith set Mark 4 cyfan i bump cerbyd yn cael ei gwblhau yn y gwanwyn.
Mae’r cynllun cyflwr terfynol ar gyfer cynllunio gwasanaethau De Cymru-Manceinion i gyd wrth i wasanaethau pum cerbyd a Chaerdydd-Caergybi gael eu cynllunio fel o leiaf tri cherbyd. Targedir hyn ar hyn o bryd i’w gyflawni erbyn diwedd 2024.
Cwestiwn 5

Mae adborth gan deithwyr a rhanddeiliaid yn cael ei fwydo’n rheolaidd i’r tîm cerbydau ac mae’n cael ei ddefnyddio i ddiffinio addasiadau i welliannau a chwmpas gwaith adnewyddu yn y dyfodol. Hefyd, wrth i TrC ddechrau ystyried gofynion fflydoedd yn y dyfodol y tu hwnt i’r trenau newydd sy’n cael eu cyflwyno ar hyn o bryd, bydd adborth o’r fflydoedd presennol yn cael ei ddefnyddio i lywio dyluniad unrhyw fflydoedd yn y dyfodol.  

Cwestiwn 6

Fel uchod, mae gennym ein harolwg boddhad cwsmeriaid rheolaidd y mae cwsmeriaid yn cael eu gwahodd i gymryd rhan ynddo yn ogystal ag anfon adborth a safbwyntiau drwy ein holl sianeli cyswllt cwsmeriaid. Mae gennym hefyd arolwg yn cael ei gynnal ar y trên fel rhan o’n porth WiFi, ac rydyn ni'n cynnal ein harolygon ad hoc ein hunain ar wahanol wasanaethau a phrosiectau. Rydyn ni hefyd yn cymryd rhan mewn arolygon cwsmeriaid ar draws y diwydiant drwy’r Adran Drafnidiaeth, GBRTT a Transport Focus.
Gobeithio y bydd yr wybodaeth hon yn ddefnyddiol i chi. 

Yn gywir,  
 
Trafnidiaeth Cymru
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Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon ar ganlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ eu gwefan ar y ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".
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