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Dyddiad cyhoeddi: 29ain Ionawr 2024

Adolygiad mewnol 03/24 o Gais Rhyddid Gwybodaeth 261/23

Rydyn ni’n ysgrifennu atoch i ymateb i'ch Cais am Adolygiad Mewnol. 

Cynhaliwyd Adolygiad mewn ffordd deg a diduedd.
 
ROEDDECH CHI’N NODI –

Yng nghyswllt CAM 1 Rhaglen Gwelliannau Rheilffordd Ardal Bae Abertawe (gwasanaeth rheilffordd Pontarddulais i Abertawe), yn fy nghais ar 23ain Tachwedd gofynnais am y canlynol: 
Copïau o’r holl astudiaethau dichonoldeb ac unrhyw astudiaethau datblygu eraill ar gyfer prosiect CAM 1 gan gynnwys dadansoddiad cost a budd, amseroedd teithio rheilffyrdd rhagamcanol, y strwythur prisiau arfaethedig, nifer y teithwyr a refeniw rhagamcanol, costau gweithredu rhagamcanol a chostau cyfalaf, a dadansoddiad o opsiynau eraill.
Nid yw’r un o’r dogfennau a ddarparwyd yn cynnwys amcanestyniadau o amseroedd teithio ar drenau, y strwythur prisiau arfaethedig, y refeniw a nifer y teithwyr a ragwelir, rhagamcan o’r costau gweithredu na dadansoddiad o opsiynau eraill. Nid yw’r dogfennau’n darparu dadansoddiad cost a budd ar gyfer prosiect CAM 1 yn ei gyfanrwydd.
YMATEB

Cafodd yr wybodaeth rydych chi’n cyfeirio ati ei darparu drwy ddolen yn eich ymateb gwreiddiol.
Gweler isod er hwylustod –
Mae adroddiadau WelTAG 2 ar gael yma: Metro Bae Abertawe a Gorllewin Cymru: Adroddiad cam 2 WelTAG | LLYW.CYMRU
Adroddiad Ymgynghori WelTAG: Metro Bae Abertawe a Gorllewin Cymru | LLYW.CYMRU

Gobeithio y bydd yr wybodaeth hon yn ddefnyddiol i chi. 

Yn gywir,  
 
Trafnidiaeth Cymru

Hawliau Apelio
Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon ar ganlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ eu gwefan ar y ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".
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