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Dyddiad cyhoeddi: 19 Medi 2024

Cais Rhyddid Gwybodaeth 222/24

Rydych chi wedi gofyn y canlynol i ni...

Cwestiwn 1 Nifer teithwyr TrawsCymru 2022/2023
A fyddech cystal â darparu nifer y teithwyr blynyddol ar gyfer 2022/2023, a hynny ar gyfer pob un o wasanaethau bysiau unigol TrawsCymru, gan gynnwys T1.
Cwestiwn 2 Nifer teithwyr TrawsCymru 2023/2024
A fyddech cystal â darparu nifer y teithwyr blynyddol ar gyfer 2023/2024, a hynny ar gyfer pob un o wasanaethau bysiau unigol Traws Cymru, gan gynnwys T1.
Cwestiwn 3 Prydlondeb TrawsCymru 2022/2023
A fyddech cystal â darparu ffigurau blynyddol dangosyddion perfformiad allweddol Prydlondeb TrawsCymru ar gyfer 2022/2023, a hynny ar gyfer pob un o wasanaethau bysiau unigol Traws Cymru, gan gynnwys T1.
Cwestiwn 4 Prydlondeb TrawsCymru 2023/2024
A fyddech cystal â darparu ffigurau blynyddol dangosyddion perfformiad allweddol Prydlondeb TrawsCymru ar gyfer 2023/2024, a hynny ar gyfer pob un o wasanaethau bysiau unigol Traws Cymru, gan gynnwys T1.
Cwestiwn 5 A fyddech cystal â nodi ffynhonnell y data ar nifer y teithwyr/ dangosyddion perfformiad allweddol blynyddol TrawsCymru a dderbyniwyd gan Reolwr Contractau a Pherfformiad Trawscymru. (Cyflwynwyd yn flaenorol gan Bus Users Cymru yn Chwarterol ac yn Flynyddol gyda’r ffigurau dangosyddion perfformiad allweddol a gasglwyd gan y 3 Swyddog Cydymffurfiaeth Bysiau).
Cwestiwn 6 A fyddech cystal â nodi pam mae perfformiad rheilffyrdd blynyddol (niferoedd teithwyr/dangosyddion perfformiad allweddol) ar gael i’r cyhoedd ar wefan TrC, ond nad yw perfformiad bysiau blynyddol TrawsCymru (niferoedd teithwyr/dangosyddion perfformiad allweddol) ar gael i’r cyhoedd.
Cwestiwn 7 A fyddech cystal â nodi’r Strwythur Cyfarfodydd sy’n caniatáu i’r Rheolwr Contractau a Pherfformiad ar gyfer TrawsCymru fonitro a rheoleiddio Contractau a Pherfformiad ar draws rhwydwaith TrawsCymru, h.y. teitl y Cyfarfodydd, (yr enw blaenorol ar Grŵp Cyflawni Gwasanaethau TrawsCymru ar gyfer gwasanaethau unigol neu wedi’u grwpio, ac a fynychwyd gan y cyfranogwyr yn y Contract ar gyfer y gwasanaethau unigol neu grŵp hynny e.e. Grŵp Cyflawni Gwasanaethau T1, Grŵp Cyflawni Gwasanaethau T2/T3 ac ati).
Cwestiwn 8 A fyddech cystal â nodi a yw perfformiad bysiau TrawsCymru (nifer y teithwyr/dangosyddion perfformiad allweddol) ar gyfer gwasanaethau unigol yn cael eu hadrodd yng nghofnodion y Strwythur Cyfarfodydd sy’n caniatáu i Reolwr Contractau a Pherfformiad TrawsCymru fonitro a rheoleiddio Contractau a Pherfformiad ar draws rhwydwaith TrawsCymru.
Cwestiwn 9 A yw perfformiad bysiau blynyddol TrawsCymru (nifer y teithwyr/dangosyddion perfformiad allweddol) ar gyfer gwasanaethau unigol TrawsCymru ar y rhwydwaith yn cael ei adrodd yn fewnol yn TrC, ac a yw perfformiad bysiau blynyddol TrawsCymru (nifer y teithwyr/dangosyddion perfformiad allweddol) ar gyfer gwasanaethau unigol ar rwydwaith bysiau TrawsCymru yn cael eu darparu  gan TrC i Lywodraeth Cymru.
YMATEB

Cwestiwn 1 

T1    183113
T1C   12947
T2    298517
T3    179428
T4    350927
T5    281080
T6    160987
T7    93958
T8    13427
T10      29210 (wedi dechrau ym mis Ionawr 2023)
T11   109322

Cwestiwn 2 

T1    302292
T1C   17538
T2    333168
T3    180537
T4    369033
T5    295236
T6    189292
T7    118474
T8    99922
T10   48165
T11   118886
T22      20828 (wedi dechrau ym mis Chwefror 2024)    

Cwestiwn 3 

Nid oedd TrC wedi casglu ffigurau blynyddol o ran dangosyddion perfformiad allweddol prydlondeb ar gyfer 2022/23.


Cwestiwn 4 

Cafodd 0.6% o deithiau TrC, a oedd dan gontract TrawsCymru, eu canslo yn 2023/24

Cwestiwn 5 

Lluniwyd â data a gynhyrchir o systemau tocynnau a ddefnyddir gan y gweithredwyr bysiau perthnasol.



Cwestiwn 6 

Yn ddiweddar rydyn ni wedi dechrau adrodd ar lwybrau TrawsCymru y mae TrC yn eu contractio’n uniongyrchol – mae’r ddolen i’r adroddiad Dangosyddion Perfformiad Allweddol cyhoeddus yma: Dangosyddion Perfformiad Allweddol | Trafnidiaeth Cymru (trc.cymru)
Mae metrigau TrawsCymru o dan yr adran ‘Ar gyfer cwsmeriaid’. Yn yr adroddiad rydyn ni’n cynnwys:

· Cwynion fesul 100 mil o deithiau: ar gyfer rheilffyrdd a TrawsCymru
· Teithiau Teithwyr: ar gyfer rheilffyrdd a TrawsCymru
· Teithiau wedi’u Canslo: wedi’u rhannu rhwng gwasanaethau rheilffordd wedi’u canslo ar y diwrnod a rhai wedi’u canslo ymlaen llaw, a dim ond un metrig ar gyfer TrawsCymru

Cwestiwn 7 

Rydyn ni’n monitro perfformiad yn rheolaidd, yn ogystal â chynnal trafodaethau rheolaidd gyda gweithredwyr. Bob chwarter rydyn ni hefyd yn cynnal Grwpiau Cyflawni TrawsCymru, ar gyfer y gwasanaethau unigol neu’r rhai wedi’u grwpio. Mae TrC, Llywodraeth Cymru, Gweithredwr Bysiau dan Gontract, awdurdod / awdurdodau lleol perthnasol a Bus Users Cymru yn bresennol fel arfer.    

Cwestiwn 8 

Wedi’i gynnwys mewn pecyn sleidiau sy’n cael ei ddosbarthu i’r rheini’n bresennol ym mhob cyfarfod, gyda chofnod o gamau gweithredu o gyfarfodydd blaenorol.

Cwestiwn 9 

Ydw


Gobeithio y bydd y wybodaeth hon yn ddefnyddiol i chi.

Yn gywir,  
 
Trafnidiaeth Cymru

Hawliau Apelio
Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon ar ganlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Swydd Gaer, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ ar eu gwefan drwy’r ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".
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