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mnbDyddiad cyhoeddi: 11 Medi 2024

Cais Rhyddid Gwybodaeth 225/24

Rydych chi wedi gofyn y canlynol i ni...
1. Beth yw’r cynlluniau presennol ar gyfer Llinell Gylchol Caerdydd i gysylltu Coryton â Radur?
2. Beth yw cyflwr y prosiect a pha mor bell ydyn ni wedi mynd? 
3. A fydd yn digwydd neu a yw’n dal heb ei gadarnhau?
4. Faint o amser y bydd yn ei gymryd a phryd bydd y gwaith yn dechrau?
YMATEB

Cwestiwn 1

Nid oes gan Trafnidiaeth Cymru unrhyw gynlluniau ar hyn o bryd ar gyfer Llinell Gylchol, er bod hyn yn ddyhead cydnabyddedig ym Mhapur Gwyn Trafnidiaeth Caerdydd: Gweledigaeth Trafnidiaeth hyd at 2030. 

Cwestiwn 2

Nid oes prosiect Llinell Gylchol Caerdydd o fewn cylch gwaith TrC ar hyn o bryd. 

Cwestiwn 3

Nid yw wedi’i gadarnhau

Cwestiwn 4

Nid yw’r gwaith yn Rhaglen Blaenoriaethau Bwrdd Rheilffyrdd Cymru ar hyn o bryd ar gyfer y 15 mlynedd nesaf, ac nid yw llawer o’r rhaglen hon wedi’i hariannu eto. Nid yw blaenoriaethau rheilffyrdd Cymru wedi’u pennu’n derfynol, ac mae llawer mwy o brosiectau rheilffyrdd sy’n cystadlu â’i gilydd ledled Cymru nad ydynt yn rhan o’r rhaglen ar hyn o bryd. Mae llawer o’r prosiectau hynny’n wedi datblygu ymhellach o ran dichonoldeb a datblygiad achos busnes. Mae’r amgylchedd cynllunio a rheoleiddio gweithredol ar gyfer cynllun o’r math hwn, yn ogystal â’r gofynion buddsoddi cyfalaf, yn golygu y byddai’r dyhead hwn efallai’n gynllun tymor hir a fyddai’n cael ei gyflawni fesul cam - os a phan fydd yn cael cydnabyddiaeth rhaglen ffurfiol.


Gobeithio y bydd y wybodaeth hon yn ddefnyddiol i chi.

Yn gywir,  
 
Trafnidiaeth Cymru

Hawliau Apelio
Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon ar ganlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Swydd Gaer, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ ar eu gwefan drwy’r ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".
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