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Dyddiad cyhoeddi: 23 Medi 2024

Cais Rhyddid Gwybodaeth 242/24

Rydych chi wedi gofyn y canlynol i ni...
A fyddech cystal â darparu copïau o’r deunyddiau hyfforddi a gynhyrchwyd fel rhan o’r gwaith diweddar o ehangu’r Parth Tocyn Cosb o fis Medi 2024 ymlaen.
YMATEB

Nid oes unrhyw ddeunyddiau hyfforddi wedi’u cynhyrchu gan TrC ar gyfer rhoi Tocynnau Cosb.  Mae hyn oherwydd nad yw staff TrC yn gyfrifol am roi na chyhoeddi tocynnau cosb nac unrhyw apeliadau yn erbyn y tocynnau cosb dan sylw.

Mae’r broses Tocynnau Cosb ei hun yn cael ei rheoli gan Transport Investigation Limited (https://transportinvestigations.co.uk/), yn unol â chytundeb contract parhaus.

Mae’r broses apeliadau yn cael ei rheoli gan Penalty Services Limited (https://www.penaltyservices.co.uk/), eto yn unol â chytundeb contract parhaus.

Mae hyn i gyd wedi’i nodi yn ein gwybodaeth Tocynnau Cosb ar-lein (https://tfw.wales/ways-to-travel/rail/travel-information/penalty-fares).
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Gobeithio y bydd y wybodaeth hon yn ddefnyddiol i chi.

Yn gywir,  
 
Trafnidiaeth Cymru

Hawliau Apelio
Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon ar ganlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ eu gwefan ar y ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".
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