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Dyddiad cyhoeddi: 29 Ionawr 2025

Cais Rhyddid Gwybodaeth 08/25

Rydych chi wedi gofyn y canlynol i ni...

Hoffwn wneud cais Rhyddid Gwybodaeth.

Rwy’n gwneud prosiect ymchwil sy’n ymchwilio i gontractau yn ôl y gofyn yn y sector cyhoeddus. Rwyf wedi nodi tri chontract yn ôl y gofyn posibl a ddyfarnwyd gan Trafnidiaeth Cymru, ond ni allaf ddod o hyd i fanylion y cytundebau fframwaith perthnasol. 

Rwyf wedi atodi ffeil Excel sy'n cynnwys yr wybodaeth rwy'n edrych arni. Y ddwy golofn olaf ("Teitl y fframwaith a ddefnyddiwyd" a "Rhagor o wybodaeth am y fframwaith") yw lle mae gwybodaeth ar goll gennyf. Gofynnaf i chi ddarparu enw’r cytundebau fframwaith penodol neu’r cytundebau DPS a ddefnyddir yma. Os oes unrhyw wybodaeth bellach a fyddai, yn eich barn chi, yn fy helpu i ddod o hyd i’r cytundebau fframwaith (e.e. dolen at Contract Finder neu restriad FTS y fframwaith, darparwr y fframwaith, neu gyfeirnod a ddefnyddir yn eang, fel codau RM Gwasanaeth Masnachol y Goron), defnyddiwch y golofn olaf ar gyfer hyn.

Sylwch fy mod wedi nodi’r contractau hyn fel contractau yn ôl y gofyn posibl, felly efallai na fydd rhai ohonynt yn gontractau yn ôl y gofyn. Gallai rhai, er enghraifft, fod wedi cael eu caffael yn uniongyrchol (heb gael eu tynnu oddi ar gytundeb fframwaith), neu gallent fod yn hysbysiadau o sefydlu cytundeb fframwaith. Felly, gofynnaf yn garedig i chi nodi pa fath o gaffael a ddefnyddiwyd yn y golofn "Teitl y fframwaith a ddefnyddiwyd". 

Rwyf wedi darparu’r teitl, y disgrifiad, y dyddiad cyhoeddi, a’r math o weithdrefn a ddefnyddiwyd i ddyfarnu pob contract yn ôl y gofyn, yn ogystal â dolen URL i’r contract yn ôl y gofyn dan sylw, a chyfeirnod unigryw ar gyfer pob contract yn ôl y gofyn posibl. Rhowch wybod i mi os oes angen unrhyw beth arall arnoch i gwblhau’r cais.

YMATEB

Gweler y ddogfen atodedig sy’n darparu'r wybodaeth i chi.

Gobeithio y bydd yr wybodaeth hon yn ddefnyddiol i chi.

Yn gywir,  
 
Trafnidiaeth Cymru

Hawliau Apelio
Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon ar ganlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ eu gwefan ar y ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".
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