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Dyddiad cyhoeddi: 12 Chwefror 2025

Cais Rhyddid Gwybodaeth 35/25

Rydych chi wedi gofyn y canlynol i ni...
(1) Darparwch gofnodion o daliadau iawndal ar gyfer problemau/methiannau hygyrchedd a wnaed gan y gweithredwr yn 2024, 2023 a 2022. Dylai’r manylion gynnwys, fesul blwyddyn: faint o arian a dalwyd, faint o bobl a gafodd daliad; a dylai’r manylion gynnwys a dalwyd yr iawndal: yn wirfoddol drwy’r gweithredwr trenau, yn ystod proses yr Ombwdsmon, neu drwy ohebiaeth gyfreithiol/achos llys. Darparwch yr uchod ar ffurf rhestr wedi’i heitemeiddio, fesul achos/ymgeisydd gyda’r swm a dderbyniwyd ac achos yr angen am iawndal. (e.e. staff, gorsaf anhygyrch). 
(2) Ynghyd â’r wybodaeth hon, esboniwch sut mae’r hawliadau iawndal hyn yn cael eu rheoli mewn perthynas â’r Adran Drafnidiaeth. Er enghraifft, a oes rhwymedigaeth i roi gwybod i’r Adran Drafnidiaeth am bob/rhai achosion o iawndal hygyrchedd (ac yn ôl pa feini prawf y mae angen rhybudd arnynt)? A yw eich gweithredwr yn hawlio ad-daliad gan yr Adran Drafnidiaeth am y taliadau iawndal hyn ac, os felly, darparwch yr union amodau ar gyfer yr ad-daliad hwn.
Yn olaf, os oes unrhyw gyfyngiad amser, rhowch flaenoriaeth i’r cais Deddf Rhyddid Gwybodaeth hon, a pheidiwch â’i gohirio am y rheswm hwn. Yn y senario hwn, er enghraifft, os oes rhaid casglu gwybodaeth helaeth i greu'r rhestrau hyn, yna byddai’n dderbyniol hepgor y rhestr lawn o eitemau ac anfon gwybodaeth llinell uchaf. Beth bynnag, gwnewch yn siŵr bod yr wybodaeth yn gynhwysfawr dros y tair blynedd, a gwnewch yn siŵr eich bod yn ei darparu mewn fformat clir a hygyrch. Ni waeth beth yw’r problemau o ran amser, gwnewch yn siŵr eich bod yn ateb cwestiwn (2).
YMATEB

Cwestiwn 1

Er y byddai’r cwestiwn hwn yn tanio’r eithriad adran 12 (cost/amser), rydym wedi penderfynu rhyddhau’r wybodaeth hawdd ei hadfer i chi ar sail eich sylwadau.

Nodwch y canlynol - 

· Nid oes gennym ddata ar gyfer 2022, dim ond yn 2023 y rhoddwyd adroddiadau yn y fformat hwn ar waith. I gael data 2022, byddai angen i ni hidlo pob achos cwyn â llaw.
· Mae’r data yn ôl blwyddyn galendr.
· I gael dadansoddiad yn ôl enghraifft o’r canlynol: “a dalwyd iawndal: yn wirfoddol drwy’r gweithredwr trenau; yn ystod proses yr Ombwdsmon, neu drwy ohebiaeth gyfreithiol/achos llys. Darparwch yr uchod ar ffurf rhestr wedi’i heitemeiddio, fesul achos/ymgeisydd gyda’r swm a dderbyniwyd” byddai angen i ni fynd drwy bob achos yn unigol, pob un yn cymryd tua 10 munud, gyda chyfanswm o 485 o achosion, byddai angen 4,850 munud arnom (81 awr). Rydym wedi gallu cyrchu’r wybodaeth yn ôl y rheswm cryno, sy’n ymddangos yn y ddogfen atodedig.


Cwestiwn 2

Fel Cwmni Gweithredu Trenau (TOC), nid oes yn rhaid i Trafnidiaeth Cymru adrodd i’r DFT.

Gobeithio y bydd yr wybodaeth hon yn ddefnyddiol i chi.

Yn gywir,  
 
Trafnidiaeth Cymru

Hawliau Apelio
Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon ar ganlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ eu gwefan ar y ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".
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