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Dyddiad cyhoeddi:  31 Mawrth 2025

Cais Rhyddid Gwybodaeth 65/25

Rydych chi wedi gofyn y canlynol i ni…

1. A gafwyd unrhyw broblemau technegol â’r cerbydau rheilffyrdd newydd sydd wedi’u caffael gan TrC sydd wedi arwain at oedi cyn i'r cerbydau hynny ymuno â'r gwasanaeth? Os felly, rhowch fanylion llawn yr oedi, cost yr unedau dan sylw, a chost unrhyw oedi i TrC.

2. Ym mhob un o'r 5 mlynedd diwethaf, faint mae TrC wedi'i wario ar dacsis i deithwyr ar ôl i drenau gael eu canslo?

3. Ym mhob un o’r 5 mlynedd diwethaf, faint mae TrC wedi’i wario ar dacsis i yrwyr trenau? Beth yw’r rhesymau dros y math yma o wariant?

YMATEB

O ran cwestiynau 2 a 3, byddai'n cymryd dros 18 awr gan nad oes gennym drefniadau ar waith yn ein system i wahaniaethu rhwng biliau teithwyr a chriw. Er mwyn adalw'r wybodaeth, byddai angen archwilio nifer fawr o ddogfennau â llaw ac felly mae'r esemptiad canlynol yn berthnasol -
Adran 12 – Esemptiad pan fo cost cydymffurfio yn fwy na’r terfyn priodol.
Amcangyfrifir bod y gost o roi’r wybodaeth i chi yn uwch na’r swm y mae’n ofynnol yn ôl y gyfraith i ni ymateb iddo h.y. mae’r gost o ddod o hyd i’r wybodaeth ofynnol a’i hadalw yn fwy na’r ‘lefel briodol’ fel y nodir yn Rheoliadau Rhyddid Gwybodaeth (Ffioedd a therfyn addas) 2004.
Yn achos Trafnidiaeth Cymru (TrC), y terfyn priodol yw £450 sydd wedi cael ei gyfrifo i gyfateb i gyfanswm o 18 awr o waith. Os bydd unrhyw ran o’r cais yn fwy na’r terfyn ffioedd, yna mae Adran 12 yn berthnasol i’r cais cyfan.
Yn unol â Deddf Rhyddid Gwybodaeth 2000, mae’r llythyr hwn yn gweithredu fel hysbysiad gwrthod.
Dan Adran 16, y ddyletswydd i gynghori a chynorthwyo, pe baech yn ailgyflwyno cais am gwestiwn 1 yn unig, efallai y byddwn mewn sefyllfa i helpu.

Gobeithio y bydd yr wybodaeth hon yn ddefnyddiol i chi.

Yn gywir,  
 
Trafnidiaeth Cymru

[bookmark: _GoBack]Hawliau Apelio
Os ydych chi’n anhapus â’r ffordd y cafodd eich cais ei drin a’ch bod chi’n dymuno gwneud cwyn neu wneud cais am adolygiad o’n penderfyniad, ysgrifennwch at y Pennaeth Rhyddid Gwybodaeth naill ai yn Trafnidiaeth Cymru, 3 Llys Cadwyn, Pontypridd, CF37 4TH neu freedomofinformation@tfw.wales. Rhaid i’ch cais gael ei gyflwyno cyn pen 40 diwrnod gwaith ar ôl derbyn y llythyr hwn. Os nad ydych chi’n fodlon ar ganlyniad yr adolygiad mewnol, mae gennych hawl i wneud cais yn uniongyrchol i’r Comisiynydd Gwybodaeth am benderfyniad. 
Gallwch chi gysylltu â’r Comisiynydd Gwybodaeth yn Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth, Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF neu gallwch chi gysylltu â Swyddfa’r Comisiynydd Gwybodaeth drwy adran ‘Gwneud Cwyn’ eu gwefan ar y ddolen hon: https:/ico.org.uk/make-a-complaint/ 
Yr adran berthnasol i’w dewis fydd "Gwybodaeth Swyddogol neu Gyhoeddus".
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